



深化思想赋能 走好新赶考之路 加快推动认知迭代 淄博蓄势待发

2021年,新技术、新产业、新业态、新模式正在淄博这片希望之地不断涌现。

2021年8月15日,淄博市委召开十二届十二次全体会议,会议指出,要推动认知迭代,敏于求知,勇于提升格局,善于破冰突围,确保踏准时代节拍、跟上时代步伐……淄博聚焦育新机开新局,以思想“破冰”引领行动“突围”,以前瞻思维融入大循环双循环,用新发展理念引领产业转型升级,全市上下紧紧围绕深化“六大赋能”、高质量发展“十二大攻坚行动”,勠力同心,让淄博这座老工业城市转型跨越发展不断取得新进展新突破。

“有解思维”巧破转型之困

2019年9月5日,淄博市第十二届委员会第八次全体会议上,《中共淄博市委关于大抓落实狠抓落实的意见》中提到,要突出强化“有解思维”,增强改革创新抓落实的顽强拼劲。这是淄博市委对淄博干部彼时精神状态、知识结构、专业素养极其清醒的认识。淄博市委要求每个干部都要有走出“舒适区”的决心和毅力,强化“有解思维”,从转变作风入手,拿出干事创业的精气神,以破釜沉舟的决心、志在必得的信心,闯过“转型”这道大关口。

淄博是这么想的,也是这么干的。

融资难问题是制约中小企业健康持续发展的一大瓶颈。在2021年4月底,淄博市财政局、淄博市工业和信息化局联合推出通过财政贴息支持全国首家地市级技改专项贷款,切实解决企业在技术改造中的融资难、融资贵问题,探索完善传统产业转型升级的生态支撑体系。截至9月初,淄博市工信部门会同市财政部门已向全市推出企业技术改造融资需求项目275个、融资需求67.48亿元,发放“技改专项贷”12.5亿元,惠及111个项目,拉动技改项目总投资额近170亿元。

位于淄博市淄川经济开发区的淄博激光共享产业园项目,占地面积170.9亩,由山东淄博泽智能科技有限公司投资建设,总投资10亿元,年度计划投资8.1亿元,总建筑面积22.16万平方

米,建设综合楼1座、厂房8个。而这一项目起源于2014年淄川80后颜景川的一个金点子。淄川区干部敏锐地觉察到,“激光彩色打标机应用”这个“金点子”,有可能长成一棵大树,就在刚刚落成的大学生创业孵化中心给了颜景川30多平方米的办公室,免费让这个年轻人使用。淄川区干部说,拿出“有解思维”,大胆支持市场前景好、模式业态新的高科技企业,这样才会有越来越多的小微企业成长壮大。

2021年8月13日,淄博市在全省率先推行信用审批、打造“承诺即入”新模式,在全省率先建设“无证明城市”的基础上,又围绕市场主体反映强烈的“准入易准营难”问题,采用“一表即入”“备案即入”“先入后验”三种模式,推动信用评价等级及评价结果在行政审批领域的广泛应用,进一步降低准营门槛,大幅减少申请人制度性交易成本。

如果说“问题导向”是立足于发现问题、找准症结的话,那么“有解思维”就是淄博打开转型发展新空间的方法和路径。

“无中生有”闯出淄博之变

认知迭代,让淄博对区域发展作出了前瞻性、战略性、全局性的安排,“优”和“扩”两篇文章和产业组织理念以及推动转型发展的目标、方法、路径准确无误。淄博正在用“改”,改出新出路,用“闯”,闯出新活路,在高质量发展上“奋力蹚出一条路子来”。

2021年,淄博市共安排市重大项目500个,总投资5600亿元,年度计划投资1100亿元。预计全年完成投资1169亿元,新开工项目238个,实现项目年度投资和计划开工两个100%。

庞大投资数据的背后,可以看出淄博正以实干实绩推动淄博转型升级。

在淄博,高耗能、高污染的钢铁厂、水泥厂和矿山慢慢退出历史舞台,取而代之的是全国独一无二的以MEMS芯片为核心的电子信息产业园。这“无中生有”的背后,是一系列“敢闯敢试”的举措。

用创新与科技迈好“十四五”计划开局步伐,这是淄博未来经济中最大的工作重点。

2021年12月15日,2021年淄博市经济社会发展现场观摩点评会议高青组淄川地黑牛参观现场,采用“数字农业+冷链物流”模式的数字农业中心,对产自高青的淄川地黑牛牛肉按照部位、厚度、形状等精准需求进行全过程数字化、标准化塑性、切割、包装以及速冻冷藏等综合处理后,再通过阿里新零售平台,在48小时内直达24个国内一线城市近270家盒马门店。高青组淄川地黑牛反映的是数字领域的“四新”经济项目,这将会改变淄博未来的生产方式、管理模式,淄博转型升级、跨越发展的澎湃动能正在积聚。

视线聚焦到淄博市周村区,这里正在以认知迭代抢抓新机遇,大力度盘活存量资源,向存量要空间、在减法中做加法,“腾笼换鸟”拓空间、增优势,为实现

高质量发展找突破、拓空间、开新局。周村区将持续优化提升“纺织丝绸、沙发家具、电子电器”三大传统产业,培育壮大“高端装备制造、新能源新材料、新一代信息技术”三大新兴产业,繁荣发展“商贸物流、文化旅游、医养健康”三大现代服务业,构建“333”现代产业体系。聚焦打造装备制造、新能源、数字经济3条500亿级产业链和新材料、商贸物流2条1000亿级产业链,切实为周村高质量发展、城市能级提升加力赋能。

路,是闯出来的。淄博正在以其自身强大的造血功能,让这座城市愈发壮大。

思想破冰开创美好未来

正在凤凰涅槃的淄博,站在解放思想的制高点上,全市经济社会发展正在高质量发展新赛道上向新求变、加速超越。

思想赋能,未来可期。

2020年9月17日,淄博启动了“千名干部进名校”专业能力提升行动,以层次更高、内容更精准、形式更多样的培训,使淄博市党员干部紧盯前沿、高点定位,优化知识储备、更新知识结构、锤炼能力本领,为推动淄博高质量发展提供更加有力的支撑和保障。淄博市委决心用三年时间,通过开展“千名干部进名校”专业能力提升行动和党校培训,把各级干部轮训一遍,就是要推动干部全面提升能力本领,为经济社会转型升级发展和提升城市建设管理、社会治理水平提供过硬有力的素质保障、能

力支撑。

2021年8月15日,淄博市委十二届十二次全体会议,又强调推动认知迭代,要求领导干部面对更加复杂的形势、更加激烈的区域竞争和更加艰难的转型,要敏于求知——对原有的知识体系、认知架构进行调整重塑,始终保持对新事物、新技术、新模式的敏锐感、敬畏心和求知欲,以辩证的观点洞见未来;要勇于提升格局,主动把本行业、本领域、本区域的发展放在大局、大势、大坐标中定位,事事按照“拔头筹、跑在前”的目标谋划研究,高效落实,以“小我”成就“大我”;要善于破冰突围。坚决摒弃经验主义、惯性思维、路径依赖,坚持一切求是唯实,探索研究新打法、新路径、新招数。

2021年9月9日,2021年淄博市委党校秋季开学典礼,淄博市委书记江敦涛指出,要持续深化思想赋能,加快推动认知迭代,要在认知高度上拔升跃迁,在认知广度上开拓延展,在认知深度上钻研掘进,在认知角度上调整转变,在认知跨度上贯通前后,聚焦推动淄博转型升级跨越发展,以战略眼光、前瞻思维超前抢占新赛道,塑造未来新优势,实现换挡超越,培养造就堪当大用、能担重任的高素质专业化干部队伍,为淄博转型升级跨越发展,走好新的赶考之路提供坚强保障。

站在新起点,踏上新征程,展望新时代,淄博蓄势待发!

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋

高压燃气管网将覆盖淄博全域



淄博12月28日讯 今天上午,淄博市举行全域高压燃气管网暨中心门站开工奠基仪式,这标志着互联互通、相互调剂、应

急调峰的全域高压燃气管网项目进入建设实施阶段。淄博市委常委、副市长宋振波,淄博市政府副秘书长王玉杰,淄博市国资委党委书记、主任杜海圣,淄博经开区管委会主任王鉴,淄博市能源集团党委书记、董事长汪德刚出席活动。

淄博市全域高压燃气管网,是淄博市能源集团落实淄博市

委、市政府“燃气能源领域一体化规划、一体化建设、一体化运营、一体化管理”战略部署的省级重点基础设施项目。项目北起高青县花沟镇,南至博山区八陡镇,纵贯全市多个区县,全长239千米,新建门站5座、调压计量站6座,项目总设计天然气年输气能力80亿立方米。项目总投资13.5亿元人民币,分三期实

施,预计2024年底之前完成一期(高青县花沟镇—淄川区昆仑镇)建设工作。

项目建成后,将实现全市燃气管网互联互通、一体化建设运营,有效完善天然气产、供、储、销体系,提高淄博市天然气调峰调控能力,统筹配置管网资源,有效维护燃气安全和市场秩序。天然气作为实现“碳达峰、碳中和”战略目标的主体清洁能源之一,淄博市全域高压燃气管网将进一步加强天然气的统筹利用,优化淄博市能源结构和缓解大气环境污染,满足经济社会发展和新旧动能转换的需要。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 张雯慧

迎新年 野生即食海参钜惠开启 每斤低至99元

原价398元/斤,新年特惠价198元/斤,买5斤送5斤,十斤只要990元



俗话说得好“秋冬进补、来年打虎”,秋冬进补是一年当中最佳的进补时机,吃海参进补越来越受到大众的认可。冰岛红极参是生长北冰圈附近深海水域的野生海参,氨基酸含量高,脂肪量少,含有丰富的海参皂甙,及人体所必须的多种微量元素,冰岛红极参生长于北大西洋海域深海中,海水温度常年保持在4℃以下。北冰圈冷海域环境使海参生长速度缓慢,一般需要8年才能够长成。

活动提示:活动仅限三天、前20名订购成功者,加送价值498元佛跳墙5个,免费邮寄、货到付款 活动电话: 0533-2074413 2074413